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Ιεραπύτνης Κύριλλος: Ο Άγιος Ιωάννης ο Ρώσος 
απαντά σε όσους δεν πιστεύουν στην Ανάσταση 
των σωμάτων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και μεγάλη συμμετοχή ευσεβών 
χριστιανών τελέσθηκε το απόγευμα της Δευτέρας 26 Μαΐου 
2025 Εσπερινός της εορτής της μνήμης του Οσίου Ιωάννου του 
Ρώσου και Ομολογητού στον φερώνυμου Ιερό Ναό που 
αποτελεί παρεκκλήσιο της Ενορίας Τιμίου Σταυρού και 
βρίσκεται στη βόρεια είσοδο της πόλεως της Ιεράπετρας.

Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
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Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και κήρυξε επίκαιρα 
τον θείο λόγο.

Στο εμπνευσμένο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στον βίο 
και την πολιτεία του εορταζομένου αγίου, σημειώνοντας ότι έζησε αιχμάλωτος 
πολέμου ως δούλος σε έναν τούρκο αγά στο Προκόπι της Καισαρείας της 
Καππαδοκίας, και αγίασε στην ίδια περιοχή που γεννήθηκαν οι μεγάλοι Καππαδόκες 
Πατέρες τον 4ο αι. αλλά τη νεώτερη εποχή οι Όσιοι Αρσένιος και Παΐσιος. Όπως 
σημείωσε ο Όσιος Ιωάννης ο Ρώσος, που πωλήθηκε ως δούλος σε Οθωμανό αγά 
έζησε μέσα στον στάβλο μαζί με τα ζώα και πριν από ένα και πλέον αιώνα, όταν οι 
πρόσφυγες αδελφοί μας ξεριζώθηκαν από τις αλησμόνητες πατρίδες της Μικράς 
Ασίας, συνδέθηκε με το Νέο Προκόπι Ευβοίας, όπου μετέφεραν το ιερό λείψανο 
του, το οποίο είναι ζωντανό και άφθαρτο μέχρι σήμερα. Είναι ένας πολύτιμος 
θησαυρός, καθώς ευωδιάζει από άρρητη ευωδία και επιτελεί πολλαπλά θαύματα 
και ιάσεις, δίνοντας απάντηση σε αυτούς που δεν πιστεύουν στη ανάσταση των 
σωμάτων και νομοθετούν για την καύση των νεκρών.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι ο άγιος έχει το «σπίτι» του στην 



Ιεράπετρα καθώς ο πανηγυρίζων ναός είναι ο μοναδικός σε όλη τη Μητροπολιτική 
περιφέρεια που φέρει το όνομα του Οσίου Ιωάννου του Ρώσου, χάρη στη δωρεά της 
μακαριστής Ευαγγελίας Καρατζά στη μνήμη του συζύγου της και του αδελφού της, 
αλλά και στη συμβολή πολλών άλλων ευλαβών ανθρώπων. Επίσης σημείωσε ότι οι 
άγιοι είναι οι φίλοι μας και οι φίλοι του Θεού, που εμπιστευόμαστε καθώς 
αποτελούν τους φωτεινούς οδοδείκτες πορείας, και κατά τον Άγιο Ιωάννη τον 
Χρυσόστομο η καλύτερη τιμή αγίου είναι η μίμηση του. Κατέληξε με την προτροπή 
να παρακαλέσουμε όλοι τον ο άγιο να πρεσβεύει στον Αναστάντα Κύριο να μας 
παρέχει υγεία ψυχική και σωματική, να λύνει αισίως τους πειρασμούς και κάθε 
δοκιμασία και να καθοδηγεί τα βήματά μας προς το φως της ανέσπερης βασιλεία 
Του.

Στην Ακολουθία έλαβαν μέρος o Πανοσιολ. Πανοσιολ. Αρχιμ. Φιλόθεος Δοργιάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας Τιμίου Σταυρού Ιεράπετρας, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Πορφύριος 
Αγγελάκης, Εφημέριος του Ι. Κ. Ναού Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμολ. 
Πρωτ. Εμμανουήλ Μολυμπάκης, συνταξιούχος Εφημέριος, και ο Διάκονος 
Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.



Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο Πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Νικόλαος Τζουμάκας, ο Αντιδήμαρχος κ. Γεώργιος 
Κουγιουμουτζάκης και πολλοί πιστοί της Ιεράπετρας, στους οποίους ο 
Σεβασμιώτατος μετά την απόλυση διένειμε τον άρτο, ενώ στον αύλειο χώρο του 
πανηγυρίζοντος ναού προσφέρθηκε εόρτιο κέρασμα στο εκκλησίασμα.
















